

20200712 信息摘要 經文：以弗所書 1 章 1-6 節 主題：願神的榮耀得著稱讚

一、前言：歷史是朝著神榮耀的旨意前進。第1節說明基督徒是被神分別出來而專屬於祂的人，是「在基督耶穌裡」，憑著信與基督有生命上的連結、互為肢體，信了基督表示「活在基督裡」是基督作生命的主，並有雙重身分，既「在基督裡」，又「在世界中」。第2節「恩惠」是神白白賜給人不配得的憐憫。「平安」是神使罪人與祂和好，且叫人彼此和好。基督徒的一切都是在此恩典之內，於是第3-14節整段的敬拜。

二、內容：

(一) 為各樣屬靈的福氣而頌讚神（3 節）：神將天上各樣屬靈的福氣臨到我們。神賜福的基礎是在基督裡，本質是「天上屬靈的」，不是說「將來在天上才有」福氣，在今生、物質、身體、生活上，神也賜福我們。惟有天上屬靈的福氣是到永遠的。現今對於那些正面對戰爭、疾病、貧乏、困苦的基督徒，或處在太平盛世的基督徒，「在基督裡是蒙福」同樣是確實的。我們當確知父神已經賜福給我們。

(二) 為神的揀選和兒子的名分稱頌神（4-6 節）：(1)為神的揀選稱頌神（4 節）-神在基督裡揀選人。神的揀選完全是出於神的主動和白白的恩典，是要使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵，這揀選的恩典是使我們過聖潔生活的動力，我們是在神面前成為聖潔，不是在人面前成為聖潔。世人以人訂的法律為準，我們則以神的話為準。聖潔是神的本性，當我們得救，有了神的生命，我們就與神的性情有分（彼後一 4）。若與神的性情有分，而且被人稱為良善，這是有福。(2)為兒子的名分稱頌神（5-6 節）：神使我們得兒子的名分，是出於神的慈愛，是神所預定的。神的「預定」顯出祂極深的恩典，也強調神在拯救的事上有絕對的主權與人的無能為力。得兒子的名分代表與神親密的關係。我們因著信，已經是神的兒女，叫人感到光榮，更當來稱頌神。

(三) 為救贖和赦罪稱頌神（7-8 節）：我們得蒙救贖，過犯得以赦免，是藉愛子的血。人所需要的，是一雙能救拔他們的手。而基督在十架上被釘的雙手，正是那雙救我們的手。基督的生和死，使我們在基督裡得著各樣屬靈的福氣。神救贖與赦免的恩典總是夠用！

(四) 為萬有在基督裡同歸於一稱頌神（9-10 節）：神要叫我們知道祂美善旨意的奧祕，神要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的都在基督裡面同歸於一。這不是普救論，因神計畫的終極目標是使宇宙在基督裡同歸於一，中心是基督。萬物得贖的日子近了！我們當為此讚美主。

(五) 為得著基業的確據來稱頌神（11-14 節）：神預定我們在基督裡得了基業。舊約指迦南美地、流奶與蜜之地；新約指教會。11 節有另外的翻譯，是我們「在基督裡面成了基業」——我們自己成為那個產業，成為那塊甜美的地。這一塊甜美的地，就是你我的教會、家庭、身體，在這裡可以結出美好的生命果實。當我們聽了得救的福音，也信了基督，就受了所應許的聖靈為印記，我們是神所有的，是被神保護的。神要保護我們行過今生的考驗與試探。聖靈也是我們得基業的「憑據」，保證我們可以得著未來最終的產業。聖靈讓我們知道我們是上帝的兒女，是上帝寶貴的產業，一切的幸福快樂，今生都已開始享受了。我們需要有上帝的話，透過聖靈讓我們知道，我們是真的擁有那幸福快樂。保羅在這首雄偉的頌詞中，講到神在基督裡賜給我們上各樣屬靈的福氣。蒙揀選，是過去的福。得兒子的名分，是現今的福。預定得基業，是將來的福。預定我們蒙揀選是父神所作的；預定我們得兒子的名分，是基督成全的；預定我們得基業，是聖靈保證的。從蒙揀選到得基業，是三位一體的神所作成的！面對這樣完美的計畫、豐富的恩典、長闊高深的大愛，我們當心被恩感，稱頌神。

三、結論：神在舊約時代為以色列所定的旨意就是要使神的榮耀得著稱讚；在今日，神為屬祂的人，叫神的榮耀得著稱讚。我們是神的兒女，是蒙福、蒙愛的，求神幫助我們，可以為神的榮耀得著稱讚而活，就是頌讚祂，不單用口揚聲讚美，也在每個角落，在人看見與看不見的地方，靠著主，用與所蒙的恩相稱的生活言行來展現我們屬神的生命；同時也讓別人從我們的身上認識神、頌讚神。

四、金句：羅馬書十五章 4-5 節從前所寫的聖經都是為教訓我們寫的，叫我們因聖經所生的忍耐和安慰可以得著盼望。但願賜忍耐安慰的神叫你們彼此同心，效法基督耶穌，一心一口榮耀神—我們主耶穌基督的父！

五、默想與禱告：基督徒都是在基督裡蒙受一切的恩惠，三一神是配得全部稱頌的，我可以如何因著更多認識神，以致在生活中，更多活出稱頌神的生命？